

# 门徒训练+概要

## 基要課程 家庭生活

### 第七課：基督徒家庭面臨的挑戰

家庭是神所賜、神祝福的單位，神為著祂的國度要用偉大的方式來使用家庭。因此，家庭所面對的攻擊在許多方面比個人更為激烈。通過回顧神對家庭的設計，我們可以更清楚地預見和防範對我們家庭的挑戰。

任何時候你把幾個罪人一起放在一個家裡，一定會在個性和欲望之間產生一些衝突。然而，除了家庭內部預期的個人分歧之外，家庭還面臨著來自外部影響的更大挑戰，這些挑戰正在試圖破壞你的家庭。

“我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。”

約翰福音16:33

就像一頭獅子，把有病或者軟弱的獵物從具有保護性的群體中分離出來，敵人也會試圖把我們的家庭拆開，讓家裡的成員處在單獨和不受保護的狀態下。

聖經清楚地告訴我們，在世上我們有苦難（約翰福音16:33）。由於我們自己的罪性和我們周圍世界的罪性，我們預期有挑戰和困難。我們也知道我們的爭戰實際上是針對屬靈力量（以弗所書6:12），而不是我們所能看見的個人或環境問題。當我們面對家庭中的挑戰時，這應該給我們很大的安慰，因為我們知道我們並不是獨自抵抗它們，聖靈會在我們這邊保護我們。

你可能很清楚你家庭面臨的種種挑戰，如交流問題、叛逆的孩子、養育子女的掙扎、經濟困難，和諸多其他問題導致家庭成員相互疏遠。像幾個個體一樣生活在一個屋簷下，而不是像一個緊密的家庭一樣生活，其中會有很大的試探。這種家庭中的個人主義破壞了主對家庭的美好目的，實際上在我們的敵人眼中卻是成功。

瞭解家庭必須抵制的負面影響是很重要的。這對所有的個人，所有的基督徒都是真實的，同時對家庭也是。首先，聖經在馬可福音4章撒種的比喻，和以弗所書2:1-3中講到關於人們從他們的信仰中離開或受到挑戰的一些方式。這通常用“世界、肉體、魔鬼”來概括。這世界的誘惑和價值觀，我們自己有罪的肉體的欲望和魔鬼的直接攻擊，是對你家裡的人和整個家庭的真正威脅。

我們都有一個共同的敵人：魔鬼尋找機會偷盜、殺害和毀壞（約翰福音10:10）。事實上，牠正在像吼叫的獅子尋找可吞噬的個體。但是，我們需要警惕的是，牠也在尋找家庭去吞噬。

瞭解家庭的價值至關重要。正如婚姻代表基督與教會之間的關係一樣，家庭在教會裡也扮演一個小型教會的角色。家庭的結構和功能反映了基督的身體，因此是敵人攻擊的目標。

我們的敵人知道家庭對觀看世界的力量和影響力，牠試圖消滅這力量。當我們的家庭敬虔地和平互動，活出我們主耶穌基督的恩典時，世界就會坐立不安並關注。家庭在社區中扮演教會的角色，活出神話語的真理，出去使那些在自己有影響的領域中的人作門徒，並且門徒訓練敬虔的兒女，神國度在這部分被擴張了。

在教會裡，合一是至關重要的。在一個家庭裡，合一也是至關重要的。對基督徒有嚴厲的警告要確保他們繼續聚集在一起，一起“做教會”，使他們可以教導神的話語，可以敬拜，可以服事，可以彼此守望等。家庭也需要“聚在一起”，當家裡的父親扮演家庭中領袖的角色時，家庭會像教會聚集時一樣虔誠地成長。

當家庭的合一開始瓦解，家庭成員不再得到從家庭而來的接納和認同時，世界的價值觀就會趁虛而入。當自私和個人肉體的欲望優先於更大的益處時，敵人就成功地削弱了神最偉大的制度之一。就像一頭獅子，把有病或者軟弱的獵物從具有保護性的群體中分離出來，敵人也會試圖把我們的家庭拆開，讓家裡的成員處在單獨和不受保護的狀態下。這不僅破壞了個人和家庭，而且削弱了教會。

家庭面臨的一些挑戰是：世俗的影響、經濟壓力、婚姻的價值在社會中被貶低、離婚、父親的缺失、成癮以及來自社會對你的信仰的迫害。這些外來力量是具有破壞性的，但是能很好帶領家庭的父母會把他們的孩子放在安全的牧場上，好好照顧他們。

當家庭強大的時候，教會就更強大了。我們的敵人是知道的。因此，我們作為家庭應該勤勉地守衛並保護我們的家園，有意識地花時間在一起，一起祈禱、一起敬拜、一起服事、一起學習神的話。任何屬靈帶領都是從堅固家庭開始的。如果你關心別人的屬靈需要，一定要同樣照顧你家庭的需要，留心任何會分裂家庭的東西。

有了這樣的目標和焦點，將有助於你的家庭抵禦外界的影響，並會幫助你的家庭克服面臨的各種挑戰。這也提醒你要作為一個團體，而不是僅僅作為個人，來承擔大使命。主的旨意並不是要家庭孤立自己，躲避挑戰和攻擊。主願意家庭在主的能力上剛強，並且出去，彰顯祂的教會的美，使萬民作主的門徒。這是多麼大榮幸啊！

## 回顧所學

- 家庭面臨與個人類似的誘惑和挑戰，但是我們的敵人以不同於攻擊個人的動機來攻擊家庭。
- 基督徒家庭是在教會內一幅教會的圖畫。
- 為了保護我們的家庭成員，也是為了保護教會的力量，家庭的合一至關重要的。

## 你的觀點

- 看看你的家庭目前面臨的挑戰。你能否看到這如何是一個旨在削弱你們合一的攻擊？你們怎麼能作為一個家庭擊潰這一攻擊？
- 思想家庭應該如何反映教會。你能看到哪些地方可以在這個領域發展更大的主動性嗎？你們在一起家庭靈修嗎？你們定期一起禱告嗎？一起服事他人或分享福音嗎？列出一些可能性，並作為家庭來討論你們可以做些什麼，在這方面成長。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。